



陆家新屋 ■彭斌 摄

休闲游玩更惬意 开窗见绿 出门游园

■文/图 本报记者 陈润



10月4日，气温下降，但陆家新屋内人气依然很旺

今年国庆中秋假期，不少市民选择在家门口过一个轻松惬意的长假。家住在平湖公园附近的市民李斌告诉记者，现在衡阳公园的设施和环境越来越好了，修建了很多高品质的慢行步道，早上跑步有了好去处。“我们衡阳越来越美了，环境也越来越好，这个长假我哪也不去，就到各个公园走一走看一看。”

近年来，随着我市大力推进全国文明城市和国家卫生城市创建，我市加大了城市绿化美化力度，促进绿地公园布局均衡

品位不高等问题，对原有公园绿地进行改造提升，先后完成岳屏公园等七个综合性公园的整治工作，新建虎形山公园、营盘山公园、南湖公园、东洲岛湖湘文化园等各类主题公园7个，提质改造太阳广场、船山广场等各类休闲广场16个，加快推进酃湖公园、中央公园以及幸福河流域绿化带建设，大大增加了城市公园绿地面积，优化了公共绿地。

统计数据显示，截至2019年底，我市公园绿地160余处，其中城市公园达27个，人均公园绿地面积达到13.48平方米，处于全省上游水平，年平均接待游客总量达到650多万人次，基本实现了“开窗见绿、出门进园”、500米服务半径见游园的要求，让广大市民最大程度地享受了绿色福利。

根据《衡阳市公园系统规划》，我市下一步还将新建雁栖湖公园、松梅公园、大咀岭公园、新城公园、野生动物园等市级综合公园，以及合江公园、松亭公园、龙头山公园、金桥公园、白沙洲公园、奇罡峰公园、民航公园等区级综合公园，同时还将配套城市更新和新建小区建设一大批社区公园和街头小游园。届时，我市的公园绿地面积将得到大幅提升，公园绿地分布更加均衡合理。

文体生活更方便 下楼健身 就近阅读

■文/图 本报记者 姚永军

不出小区就可以借助健身路径进行锻炼；广场内舞姿翩翩，跑步者步伐矫健；图书馆24小时不打烊……近年来，随着我市经济社会发展，广大市民的文化体育生活也发生了翻天覆地的改变，国庆中秋假期，记者走访太阳广场等地，实地感受这巨大的变化。

体育锻炼更方便

10月1日下午，三泰农贸市场南侧的小游园内，几位老人在凉亭内休憩聊天，孩子们有的在互相追逐嬉戏，有的在荡着秋千，有的在健身器材上攀爬。10月3日下午，太阳广场的西南角，两名市民正在象棋棋盘上展开激烈对弈，旁边的数名围观者也全神贯注，不时支招。两名幼童在西侧的前坪上快乐地玩着滑板车。跑道上，市民趁着好天气锻炼身体。

据悉，不仅小游园、公园、广场，不少小区、农村都安装了健身路径，居民可以不出小区大门就可以很方便地进行体育锻炼。

看书不用跑远路

原来，市民读书都要去图书馆或新华书店，而今可以更方便。据市图书馆馆长刘忠平介绍，城区已有4家“雁城市民书屋”，目前因为疫情防控原因暂未开放。

太阳广场东北角的“雁城市民书屋”面



共享阅读时光

积约25平方米，馆藏图书3000余本，其中80%为适合成年人阅读的科普类、文学类、历史类图书，其余为适合儿童阅读的绘本类图书。书房采取全自动化的服务模式，无密码Wi-Fi开放，配置有自助办证机、自助借还书机、电子阅读机等设备。在电子阅读机里，还储存着10万册电子图书。2017年12月22日开馆以来，以其24小时开放、服务全自助、与总馆通借通还等特点，受到广大市民热捧，年均接待读者8万余人。

据记者了解，不少文体用品商家也面向青少年用户开辟了专门的读书区。10月4日，记者在位于祝融路的一家文体用品店内看到，五六名小朋友在读书区内专心致志阅读。

奔向小康

拥抱幸福

编者按

小康社会是什么样的？每个人都能给出自己的答案。但有一点是肯定的，那就是寻常百姓的日子越来越舒心，幸福感不断增强。国庆中秋长假期间，本报记者通过采访市民群众，从“身边小事”入手，讲述他们生活的变化，解锁衡阳的幸福密码。

居住环境更舒适 社区“美”了 邻里“暖”了

■文/图 本报记者 唐海强



“最美幸福路”

治，居民群众的满意度明显上升。
有困难，找“衡阳群众”

“在幸福社区，有困难找‘衡阳群众’已成为大家的共识。”提起社区最大的变化，居民们纷纷点赞“衡阳群众”志愿者为居民提供的种种便利服务。

幸福花园小区原属于城乡接合部。自“三清三建”、创文创卫等工作开展以来，从出台方案到项目落实，社区组织居民群众参与进来，齐心协力共建美好家园。

“臭水沟”变“最美幸福路”

在幸福花园小区，一条绿道向南延伸，500棵水杉挺直身躯，煞是壮观，让路人心旷神怡。这段路也被小区居民誉为“最美幸福路”。

此前，这些水杉“生活”在一条臭水沟边。在小区建设中，所有的水杉树被保留了下来，臭水沟“变身”绿道，成了小区居民的网红打卡地。

这是幸福社区推进“绿色发展理念”的一个缩影。他们制定了《绿色社区居民公约》等行为规范，将绿色发展理念化为居民的自觉行为，让创文创卫延伸到家家户户。目前，社区绿化面积达45%，社区公共灯具90%以上更换为节能灯。

花园怎么建？道路怎么改？违建怎么拆？幸福社区广泛收集居民建议和意见，提交居民代表会讨论并表决通过。在大家的共同努力及广大居民的积极配合下，违章搭建拆除了，居民院落、单元楼梯显得更加清爽透亮，社区卫生死角彻底消除，消防隐患得到整

治，居民群众的满意度明显上升。

花园怎么建？道路怎么改？违建怎么拆？幸福社区广泛收集居民建议和意见，提交居民代表会讨论并表决通过。在大家的共同努力及广大居民的积极配合下，违章搭建拆除了，居民院落、单元楼梯显得更加清爽透亮，社区卫生死角彻底消除，消防隐患得到整

治，居民群众的满意度明显上升。